
Prelepa je bila svečanost, katera se je dne 6. sept. 
vršila v Št. Juriju na Sčavnici, velik praznik za krasno 
Ščavniško dolino. Odkrila se je namreč spominska plošča 
na rojstni hiši jednega največjih Slovencev novejše 
dobe, slavnega učenjaka Davorina Terstenjaka. Vrli Št. 
Jurij je oni dan pokazal, da ve ceniti nesmrtne zasluge 
svojega svetovno čislanega rojaka, za kojega ga smelo 
zavida vsa slovenska domovina. Že v soboto večer 
(dne 5. sept.) naznanjal je gromovit strel Slovenskim in 
Ljutomerskim goricam bodočo slavnost; ko se je pa 
stemnilo, zasvetil se je celi Št. Jurij v blesku mnogo
brojnih lampijonov. ki so, kakor čarobne zvezde, žareli 
v različnih lučicah. — K slavnosti prihitelo je od blizu in 
daleč na tisoče ljudstva. Ista se je začela po hvale
vredni slovenski navadi s slovesno službo božjo, katero 
je opravil č. g. prof. dr. Medved iz Maribora. V navduše
nem cerkvenem govoru je proslavljal posebno dve zlati 
lastnosti slavnega Terstenjaka: njegovo učenost in jekleno 
značajnost: vnemal je ogromno množico vernega ljudstva, 
naj v tem velikega pokojnika posnema, da bomo visoko 
izobražen, a tudi značajen, nravno popolen narod. »Da 
bomo narod poštenjakov, da bomo narod vrlih mož!« 

Po skupnem obedu na vrtu gospe Kreftove bil 
je odhod v Kraljevce, rojstno vas Tersten Jakovo. Od 
vseh stranij je došlo toliko zavednega ljudstva, da se 
nam je zdelo, slovenski tabor se je otvoril. Naravno 
divna dolinica kraljevska še gotovo nikdar ni videla 
toliko ljudij, ki so prišli slavit njenega največjega sina. 
Pred rojstno hišo je bil postavljen govorniški oder, bo
gato okrašen s cvetočimi venci in s podobo cesarjevo 
ter Terstenjakovo. Slavnostni govornik, g. dr. Mat. Murko 
iz Dunaja, opisal je v vznesenih besedah življenje Dav. 
Terstenjaka in našteval preobile zasluge, katere si je 
pridobil na znanstvenem polju. Neumorna delavnost in 
brezmejna navdušenost za napredek in vsestranski blagor 
slovenskega ljudstva sta vedno odlikovali velikega Ter
stenjaka. Z odločnostjo moramo tudi mi zahtevati slo
venske pravice in pospeševati ugled slovenskega naroda. 

Po govoru se je odkrila — ob gromenju topičev 
in viharnimi živio in slava  klici neštete množice 
spominska plošča na rojstni hiši. Oduševljenje je bilo 
splošno; spoštljive se je narod klanjal v odkritosrčni 
hvaležnosti veleučenemu duhovniku in narodnjaku. 
Vsakdo je z neomejenim priznanjem bral lepe besede, 
ki so vrezane na plošči: 

„Kdo ža napor in trud M znal. 
In kdo poznal trpljenja.iii£i:<*. j • 
Življenje Ti si žrtvoval ' «̂ ■ j 
Za domovino, znanost. voty>.<&•■» •'•'■ ''*•. 

Da, to je storil dični naš Terst^njak, kojega slava 
je prošinjala srca vseh navzočih. ~ îjiU&:,. Jurtela, ki si 
je za prireditev Terstenjakove slavnosti "pridobil največ 

Tersten Jakova slavnost. zaslug, je izročil spominsko ploščo nečaku Davorina 
Terstenjaka v varstvo in v proslavo velikega učenjaka. 
G. župnik Kunce, neutrudni denarničar slavnostnega 
odbora, se je zahvalil za obile darove, ki so omogočili 
pomenljivo svečanost. V ganljivem govoru se je g. .žflpnik 
J urkovič spominjal slovenskih mater, kojih trud.in skrb 
odgojujeta slovenskemu narodu toliko vrlih sinov. 

Solnce se je že jeio nagibati k zatonu, ko smo 
veselih in navdušenih src polagoma zapustili rajskolepe 
Kraljevce. Večina udeležnikov se je vrnila v Št. Jurij, 
kjer smo na vrtu gospe Kreftove še pozno v noč ve
selili se prekrasnega, nepozabnega dneva. Bila je to 
slavnost, spodobna nesmrtnega Trstenjaka. Najlepše vreme, 
divno petje v cerkvi in v Kraljevcih, kjer so se po 
ljubkih glasovih odlikovale deklice Slovenskih goric, 
ogromna udeležba in nepopisno navdušenje — vse je 
blagodejno pripomoglo, da bode trajen in neizbrisljiv 
spomin na Terstenjakovo slavnost. 


